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ÅUndersökningen är en totalundersökning och riktas till samtliga vårdnadshavare med barn i förskola i Stockholm 

stad, både kommunalt drivna förskolor och enskilt drivna ingår i undersökningen. Syftet med undersökningen är att 

utveckla den pedagogiska kvaliteten i varje enskild förskola. Resultaten används även för att underlätta valet av 

förskola för vårdnadshavare i Stockholms stad genom att resultatet publiceras på stockholm.se. 

 

ÅUndersökningen genomfördes med hjälp av postala utskick där möjlighet gavs att besvara undersökningen via en 

webblänk med personliga inloggningsuppgifter alternativt en postal enkät. Totalt genomfördes tre postala utskick 

varav det första innehöll information om undersökningen samt inloggningsuppgifter till att svara via webblänk och de 

två senare utskicken innehöll även en postal enkät. Undersökningen genomfördes under vecka 8-15 år 2015. 

 

ÅUrvalet tillhandahölls av Stockholm stad och är hämtat från Stockholm stads register BOSKO. Urvalet innefattade 

barn som var mantalsskrivna i Stockholm samt inskrivna på förskolan i slutet av december år 2014. 

 

ÅDenna rapport visar resultaten för alla förskolor i Norrmalm. 

 

ÅResultaten i rapporten jämförs med staden totalt samt mellan år 2013-2015 för stadsdelen, flickor och pojkar samt 

förskolornas regiform såvida minst 5 personer har svarat i respektive grupp. 

 

 

ÅAntal svar för Norrmalm är 2500 vilket ger en svarsprocent på 73 %.  

ÅTotalt för Stockholm stad inkom 34695 svar, vilket ger en svarsprocent på 69 %. 

 

ÅUndersökningen har genomförts av Markör Marknad & Kommunikation AB, projektledare Maria Eklund, 

maria.eklund@markor.se 

Om undersökningen 



Frågorna i enkäten har formulerats som positiva påståenden  med  svarskalan 1 Instämmer inte alls- 5 Instämmer helt + vet ej. Vissa 

stadsdelar har utöver de gemensamma frågorna extrafrågor. Då enkätens formulering har förändrats mellan tidigare års undersökning 

och år 2015  visas vilka påståenden som jämförs över åren.  

2015 2014-2013

Jag upplever att den pedagogiska miljön (material och dess tillgänglighet) på mitt 

barns förskola uppmuntrar till lek, utveckling och lärande.

Den pedagogiska miljön (material och dess tillgänglighet) uppmuntrar till 

utveckling och lärande.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till att utveckla sitt språk (utveckla sitt ordförråd, 

sin förmåga att berätta, ställa frågor, uttrycka tankar, att lyssna och utveckla sitt 

skriftspråk)

Mitt barn uppmuntras i att utveckla sitt språk (t.ex. utveckla sitt ordförråd, sin 

förmåga att berätta, ställa frågor, uttrycka tankar, sin förmåga att lyssna, 

reflektera, utveckla sitt skriftspråk).

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till att utveckla sitt matematiska tänkande 

(mängd, antal, ordning, mätning, tid).

Mitt barn uppmuntras i att utveckla sitt matematiska tänkande (t.ex. förstå 

mängd, antal, ordning, mätning, tid).

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till att utveckla sin förståelse för 

naturvetenskapliga fenomen (sambanden i naturen mellan människor, växter och djur).

Mitt barn uppmuntras till att utveckla sin förståelse för naturvetenskapliga 

fenomen (t.ex. förståelse för sambanden i naturen mellan människor, växter 

och djur).

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till att utveckla sin förmåga att skapa och 

uttrycka sig i olika former (lek, bild, rörelse, sång och musik, dans och drama).

Mitt barn uppmuntras till att själv få skapa och uttrycka sig med hjälp av bild, 

musik, dans, sång, rytmik och rörelse.

Jag upplever att förskolan ger mitt barn möjlighet att ta del av och möta olika sorters 

kulturutbud på och utanför förskolan.

Jag är nöjd med hur förskolan ger mitt barn möjlighet att ta del av stadens 

kulturutbud (t.ex. gå på teater, konserter eller museer).

Jag upplever att mitt barn känner sig tryggt på förskolan. Mitt barn känner sig tryggt.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till att utveckla sina sociala förmågor (utveckla 

sin empati, ansvarskänsla, tolerans och omtanke inför andra).

Mitt barn uppmuntras i att utveckla sina sociala förmågor (t.ex. utveckla sin 

empati, ansvarskänsla tolerans och omtanke inför andra).

Jag upplever att barnen på förskolan ges lika möjligheter att utvecklas oberoende av 

kön, etnisk tillhörighet, religion eller funktionsnedsättning.

Jag upplever att personalen på förskolan bemöter mitt barn på ett respektfullt sätt. Personalen på förskolan bemöter mitt barn på ett respektfullt sätt.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till att ta egna initiativ och ansvar. Mitt barn uppmuntras i att ta egna initiativ och eget ansvar.

Mitt barns utveckling och lärande dokumenteras och synliggörs. Mitt barns utveckling och lärande dokumenteras och synliggörs.

Jag har möjlighet till delaktighet och inflytande i verksamheten (genom 

utvecklingssamtal, föräldramöten och andra forum).

Jag har möjlighet till delaktighet och inflytande i verksamheten. (t.ex. genom 

utvecklingssamtal, föräldramöten och andra forum).

Jag känner mig välkommen att ställa frågor och framföra synpunkter på verksamheten.

Jag känner mig välkommen att ställa frågor och framföra synpunkter på 

verksamheten.

Jag har fått information om förskolans mål och arbetssätt. Jag har fått information om förskolans mål och arbetssätt.

Jag uppplever att personalen på förskolan bemöter mig på ett respektfullt sätt.

Jag är nöjd med informationen jag får om maten på förskolan. Jag är nöjd med den information jag får om maten på förskolan.

Jag upplever att mitt barns förskola serverar en varierad och näringsrik mat. Mitt barns förskola serverar en varierad och näringsrik kost.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till fysiska aktiviteter. Mitt barn uppmuntras till fysiska aktiviteter.

Jag upplever att förskolan i sin helhet är trygg och säker för mitt barn. Jag upplever att förskolan i sin helhet är trygg och säker.

Jag är som helhet nöjd med mitt barns förskola. Jag är som helhet nöjd med mitt barns förskola.

Jag kan rekommendera mitt barns förskola. Jag kan rekommendera mitt barns förskola.

Utveckling och lärande

Samverkan med hemmet

Kost, rörelse och hälsa

Nöjdhet, trygghet och rekommendation

Normer och värden samt barns inflytande

Frågorna i enkäten
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ÅDiagrammen visar andelen av de som svarat och som har avgivit ett betyg (1-5). Andelarna berªknas exklusive òvet 

ej-svarò. Det innebªr att summan av betyget 1,2, 3, 4 och 5 (instämmer inte alls-instämmer helt) summerar till 100 

procent, avrundningar till närmaste heltal har gjorts för respektive betyg vilket innebär att en summering av heltalen 

inte nödvändigtvis summerar till 100 procent. 

 

ÅòVet ejò redovisas separat som andelen av de i m¬lgruppen som avgivit svaret òvet ejò. Syftet med att redovisa òvet 

ejò separat ªr att mºjliggºra jªmfºrelser mellan olika redovisningsgrupper och fr¬gor. Inkluderas òvet ejò så påverkas 

andelen nöjda/mindre nöjda av hur stor andel som svarat vet ej vilket gör att en jämförelse mellan resultaten (tex. 

över åren) inte kan göras. 

 

ÅVid beräkning av resultaten används alltid årets urval och underlag som utgångspunkt. Detta innebär bland annat att 

om exempelvis ett index har förändrats i vilka frågor som ingår räknas tidigare års resultat om baserat på de frågor 

som ingår i årets undersökning. Samma princip gäller för olika redovisningsgrupper, exempelvis stadsdel eller 

förskoleområde, om förändring har skett i vilka förskolor som ingår i ett redovisningsområde räknas tidigare års 

resultat om baserat på de förskolor som i år ingår i området. Detta görs för att korrekta jämförelser mellan åren ska 

kunna göras.  

 

ÅIndex per område är en sammanvägning av andelen nöjda (betyg 4 + 5) per aktuellt frågeområde och mäts i skalan 

0-100.  

 

ÅKF-indikator är andelen nöjda (betyg 4 + 5) svar på frågan Jag är som helhet nöjd med mitt barns förskola och mäts i 

skalan 0-100. 

 

ÅInga resultat redovisas i grupper med mindre än 5 svarande.  

 

ÅJämförelse mellan tidigare års undersökningar görs där så är möjligt, se frågorna i enkäten för specifikation.   

Inför läsning av rapporten 
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Svarsfrekvens 
Stockholm stad

Svarsfrekvens 

(%) 2015

Svarsfrekvens 

(%) 2014

Svarsfrekvens 

(%) 2013

Antal svar 

2015

Urval netto 

2015

Antal svar 

2014

Urval netto 

2014

Antal svar 

2013

Urval netto 

2013

Stockholm stad totalt 69 72 70 34695 50135 36364 50415 34893 50138

Norrmalm 73 74 72 2500 3415 2586 3502 2598 3598

Norrmalm flickor 73 74 - 1222 1678 1270 1719 1276 -

Norrmalm pojkar 74 74 - 1278 1737 1316 1783 1322 -

Norrmalm kommunal regi 75 76 - 1405 1866 1450 1908 1482 -

Norrmalm fristående regi 71 71 - 1095 1549 1136 1594 1116 -

093657 Trubaduren, Birger Jarlsgatan 100 67 63 16 16 12 18 10 16

093687 Föräldrakooperativet Roten, Surbrunnsgatan 100 88 91 24 24 22 25 21 23

093707 S-E Björnen, Västmannagatan 100 100 100 23 23 25 25 23 23

093957 Eldaren, Tomtebogatan 100 88 77 29 29 23 26 23 30

093241 Förskolan Kejsarkronan 94 97 90 32 34 36 37 38 42

093847 Birkagårdens Förskola Karlavagnen, Tomtebogatan 92 83 92 47 51 44 53 48 52

093331 Förskolan Solrosen 91 86 97 32 35 30 35 34 35

093697 Tårtan, Dannemoragatan 91 100 100 21 23 18 18 19 19

094197 Förskolan Satelliten, Karlbergsvägen 89 67 56 24 27 18 27 14 25

093527 Leko, Rehnsgatan 88 79 76 22 25 19 24 16 21

093501 Förskolan Stjärnhuset 88 64 79 29 33 21 33 26 33

093071 Hälsobrunnen 86 58 25 29 7 12

093341 Fsk Odenplans Bumlingar 85 74 87 40 47 37 50 40 46

093201 Förskolan Sagolandet 85 78 86 66 78 60 77 66 77

093431 Förskolan Vega Tolv 84 78 92 21 25 21 27 23 25

093101 Förskolan Gjutaren 84 70 83 41 49 33 47 38 46

093151 Förskolan Midgård 84 82 83 56 67 54 66 59 71

093251 Förskolan Kastanjebacken 83 83 86 60 72 62 75 65 76

093031 Förskolan Medevi brunn 82 93 84 28 34 39 42 36 43

093677 Vårsol, Rödabergsbrinken 82 94 76 28 34 31 33 25 33

093291 Förskolan Brunnen 82 75 73 41 50 38 51 37 51

093767 Bubblan, Hälsingegatan 82 68 81 41 50 30 44 42 52

094247 Jollen Hoppetossa Roslagsgatan 82 62 60 18 22 16 26 15 25

093381 Förskolan Blåklinten 82 88 70 31 38 23 26 23 33

093637 Linden, Idungatan 81 82 76 13 16 14 17 13 17

094147 Förskolan Spöket, Dalagatan 81 90 67 17 21 19 21 14 21

093351 Förskolan Flöjtblåsaren 81 81 68 29 36 29 36 28 41

093271 Förskolan Klara 81 80 73 95 118 91 114 82 113

093837 Birkagårdens Förskola 74:an, Karlbergsvägen 80 88 83 28 35 30 34 30 36

093977 Baltazar Förskolor, Döbelnsgatan 80 85 68 36 45 44 52 39 57

093021 Förskolan Tule 79 82 74 30 38 31 38 29 39

093987 Vanadislundens Waldorfförskola, Roslagsgatan 78 62 58 25 32 18 29 18 31

093061 Förskolan Mejeriet 76 86 52 68 54 63

093261 Förskolan Sture 75 73 80 63 84 63 86 66 82

093737 Föräldrakooperativa Förskolan Draken, Dalagatan 75 70 72 15 20 14 20 13 18

094107 Birkagårdens Förskola Sol-ägget, Birkagatan 75 89 83 12 16 16 18 15 18

093451 Förskolan Vega fyra 74 72 88 52 70 52 72 64 73

093587 Flaggskeppet, Observatoriegatan 74 61 66 23 31 19 31 21 32

094167 Joyful Education, Frejgatan 73 31 52 22 30 9 29 17 33

095027 Kling & Klang Solvändan, Norrbackagatan 73 63 11 15 10 16

093131 Förskolan Trädet 73 65 75 57 78 53 81 64 85
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Svarsfrekvens 
Stockholm stad

Svarsfrekvens 

(%) 2015

Svarsfrekvens 

(%) 2014

Svarsfrekvens 

(%) 2013

Antal svar 

2015

Urval netto 

2015

Antal svar 

2014

Urval netto 

2014

Antal svar 

2013

Urval netto 

2013

093221 Förskolan Grönkullen 73 75 71 62 85 74 74 99 72

093997 Les P'tits Choux, Frejgatan 72 87 76 21 29 13 13 15 13

094207 Kling & Klang, Upplandsgatan 72 72 72 26 36 26 26 36 26

093231 Förskolan Mimer 72 76 78 62 86 72 72 95 79

093191 Förskolan Resedan 71 78 85 45 63 56 56 72 62

093607 Adolf Fredrik och Gustav Vasa Barnkrubba 69 89 84 25 36 33 33 37 32

094057 Drejaren, Tomtebogatan 69 78 84 9 13 18 18 23 21

094187 Nyfiken Förskola, Torsplan 68 72 56 19 28 18 18 25 10

093797 Röhran, Torsgränd 68 75 79 21 31 21 21 28 27

093051 Förskolan Brunnsmästaren 67 79 86 47 70 57 57 72 54

093121 Förskolan Lunden 67 70 56 40 60 37 37 53 37

093597 Strutsen, Dalagatan 67 66 65 20 30 27 27 41 32

093111 Förskolan Svea 66 75 73 55 83 63 63 84 61

093141 Förskolan Freja 66 77 70 45 68 53 53 69 48

093627 Byttan, Norrbackagatan 66 55 71 37 56 31 31 56 39

093517 Vasastans Montessoriförskola, Hälsingegatan 66 76 73 29 44 38 38 50 37

094177 Engelska Förskolan, Döbelnsgatan 66 53 59 38 58 31 31 58 33

093617 Birkagården 65 78 80 45 69 54 54 69 56

093091 Förskolan Tempeltrappan 64 67 66 48 75 49 49 73 52

093727 Pysslingen Förskolor - Röda Berget, Upplandsgatan 63 61 58 31 49 37 37 61 34

093371 Förskolan Sirius 63 71 58 41 65 47 47 66 38

093321 Förskolan Torsgränd 63 65 71 37 59 57 57 88 70

094037 Alexanderskolan, Västmannagatan 63 71 58 15 24 17 17 24 14

093211 Förskolan Norrbacken 62 74 75 43 69 51 51 69 52

093967 JENSEN förskola Norrmalm, Tulegatan 61 60 51 28 46 27 27 45 34

094067 Alexanderskolan, Saltmätargatan 60 68 54 49 81 57 57 84 45

093897 Pysslingen Förskolor -  Miniräknarna, Frejgatan 60 47 55 26 43 20 20 43 24

093787 Lyckeboa Förskola, Tulegatan 60 70 55 66 110 74 74 105 56

094027 Europaskolans Förskola, Luntmakargatan 60 62 54 12 20 21 21 34 20

093577 Lilla Ängeln, Gästrikegatan 58 92 100 7 12 11 11 12 11

093907 Lärkans Musikförskola, Surbrunnsgatan 58 73 74 25 43 30 30 41 28

093887 Lammet, Gamla Brogatan 15 58 70 65 11 19 14 14 20 13

093827 Två Tungor, Idungatan 57 67 48 16 28 20 20 30 12

093547 Sankt Örjansgården, Upplandsgatan 56 90 70 5 9 9 9 10 7

094087 Vasastans Montessoriförskola, Rödabergsgatan 50 68 58 11 22 13 13 19 11

093507 Estniska Förskolan, Wallingatan 31 57 60 4 13 8 8 14 9

094237 Futuraskolan, Valhallavägen 27 44 22 4 15 7 7 16 5
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Sammanfattning av resultaten 

o Över tid är vårdnadshavarna i stadsdelen generellt mer nöjda jämfört med år 2014. 

o Jämfört med staden totalt är vårdnadshavarna i stadsdelen generellt sett mer nöjda år 2015. 

o Index för området utveckling och lärande har utvecklats från 79 år 2013, 79 år 2014 till 86 år 2015 i stadsdelen. För 

staden totalt är index 81 år 2015.   

o Index för normer, värden samt barns inflytande har utvecklats från 88 år 2013, till 91 år 2014 samt 93 år 2015 i 

stadsdelen. För staden totalt är index 89 år 2015. 

o Index för området samverkan med hemmet har utvecklats från 83 år 2013, 84 år 2014 till 87 år 2015 i stadsdelen. 

För staden totalt är index 84 år 2015. 

o Index för området kost, rörelse och hälsa har utvecklats från 78 år 2014 till 83 år 2015 i stadsdelen. För staden 

totalt är index 79 år 2015. 

o Index för området nöjdhet, trygghet och rekommendation har utvecklats från 86 år 2013, 87 år 2014 till 90 år 2015. 

För staden totalt är index 87 år 2015. 

o 90 % av vårdnadshavarna i stadsdelen instämmer i att de kan rekommendera deras barns förskola (86 % år 2014, 

86 % år 2013). 86 % av vårdnadshavarna i staden totalt kan rekommendera förskolan år 2015.   

o 91 % av vårdnadshavarna i stadsdelen instämmer i att förskolan i sin helhet är trygg och säker (89 % år 2014, 86 

% år 2013). 89 % av vårdnadshavarna i staden totalt instämmer i detta år 2015. 

o 90 % av vårdnadshavarna i stadsdelen är som helhet nöjd med förskolan (87 % år 2014, 87 % år 2013). 87 % av 

vårdnadshavarna i staden totalt är som helhet nöjda med förskolan år 2015. 



Övergripande resultat 
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12

14

9

6

12

19

15

20

19

31

28

31

31

28

24

31

26

23

25

28

53

57

52

50

60

68

52

38

52

36

40

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Utveckling och lärande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm per år

83

85

84

81

88

91

83

65

75

61

68

5

6

9

11

1

1

2

4

4

8

5

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till att utveckla sin förståelse för 
naturvetenskapliga fenomen.

Jag upplever att förskolan ger mitt 
barn möjlighet att ta del av och möta 
olika sorters kulturutbud på och 
utanför förskolan.

Jag upplever att mitt barn 
uppmuntras till att utveckla sin 
förmåga att skapa och uttrycka sig i 
olika former. 

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 17 

1

1

0

1

1

0

0

1

1

0

2

1

2

2

2

1

2

1

2

1

7

5

5

7

9

6

7

8

7

4

24

19

25

23

31

27

28

30

25

18

66

74

67

67

57

65

63

60

65

77

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Normer och värden samt barns inflytande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm per år

90

93

93

90

88

92

92

90

90

95

0

0

1

0

2

2

4

5

8

7

Jag upplever att mitt barn känner 
sig tryggt på förskolan.

Jag upplever att barnen på 
förskolan ges lika möjligheter att 
utvecklas oberoende av kön, etnisk 
tillhörighet, religion eller 
funktionsnedsättning.

Jag upplever att mitt barn 
uppmuntras till att utveckla sina 
sociala förmågor.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 18 

1

0

0

1

0

0

0

2

1

1

2

1

2

2

6

4

5

9

6

10

11

22

18

22

31

27

37

37

70

77

71

58

65

51

49

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Normer och värden samt barns inflytande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm per år

92

95

93

88

92

88

86

0

0

1

6

6

11

13

Jag upplever att personalen på 
förskolan bemöter mitt barn på ett 
respektfullt sätt. 

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till att ta eget initiativ och ansvar. 

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 19 

2

1

1

2

2

2

2

2

2

3

2

6

4

5

6

5

4

4

4

3

3

4

16

12

15

13

13

10

9

10

8

9

9

32

30

32

29

30

27

31

25

22

26

25

44

52

47

50

51

57

54

59

64

59

59

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Samverkan med hemmet

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm per år

76

82

79

79

81

84

85

84

87

85

84

3

2

2

3

1

1

1

1

0

0

0

Mitt barns utveckling och lärande 
dokumenteras och synliggörs.

Jag känner mig välkommen att ställa 
frågor och framföra synpunkter på 
verksamheten.

Jag har möjlighet till delaktighet och 
inflytande i verksamheten.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 20 

2

1

1

2

1

0

3

2

3

3

2

1

9

7

8

9

5

4

26

22

25

24

20

16

60

68

63

63

72

78

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Samverkan med hemmet

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm per år

86

90

88

87

92

94

1

1

1

1

0

0

Jag har fått information om förskolans 
mål och arbetssätt.

Jag uppplever att personalen på 
förskolan bemöter mig på ett 
respektfullt sätt.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 21 

3

3

4

2

1

1

1

1

1

2

6

5

8

4

2

2

4

4

5

5

15

12

15

12

9

10

12

12

15

16

26

25

26

28

27

32

30

28

30

30

49

56

47

53

60

54

53

56

48

47

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Kost, rörelse och hälsa

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm per år

76

80

73

82

87

87

83

84

78

77

1

1

2

6

4

6

3

3

3

4

Jag är nöjd med informationen jag får 
om maten på förskolan.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till fysiska aktiviteter.

Jag upplever att mitt barns förskola 
serverar en varierad och näringsrik 
mat.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 22 

1

1

1

1

2

1

1

2

2

2

2

3

3

2

2

4

3

2

3

4

4

3

3

4

8

6

9

9

9

6

9

8

8

6

8

8

27

21

28

30

26

21

26

23

22

17

22

22

61

70

61

56

60

69

61

63

64

72

65

64

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Staden totalt 2015

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Nöjdhet, trygghet och rekommendation

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm per år

89

91

89

86

87

90

87

87

86

90

86

86

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

1

Jag upplever att förskolan i sin helhet 
är trygg och säker för mitt barn.

Jag kan rekommendera mitt barns 
förskola.

Jag är som helhet nöjd med mitt barns 
förskola.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 23 

8

2

6

1

9

6

13

11

64

79

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Norrmalm 2015

Norrmalm 2014

Norrmalm 2013

Stadsdelsspecifik fråga

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm per år

77

91

2

5

Jag känner till att förskolans 
òramtidò ªr 6.30-18.30 ?

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43

Mitt barns förskola har anpassat 
sina öppettider utifrån de behov 
av omsorg som jag har uppgett 
(inom ramöppettiderna).



Kommunala/fristående förskolor 



2015-05-11 

Sida 25 

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

0

2

1

1

1

1

3

2

2

3

4

4

4

3

3

2

2

2

3

3

4

4

3

3

4

4

5

10

6

7

14

14

13

13

11

8

9

11

10

13

9

14

12

11

13

15

13

15

34

32

28

39

36

41

35

31

31

25

35

32

33

30

32

32

28

35

31

34

31

53

60

62

43

45

41

47

53

58

63

51

54

50

57

49

51

56

47

48

47

48

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Utveckling och lärande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm kommunala och fristående förskolor 
per år

86

92

90

82

81

83

82

85

89

88

86

87

84

87

80

83

85

83

80

81

78

0

0

0

1

1

1

1

2

2

3

5

6

5

5

7

8

7

11

12

10

12

Jag upplever att den pedagogiska 
miljön på mitt barns förskola 
uppmuntrar till lek, utveckling och 
lärande.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till att utveckla sitt matematiska 
tänkande.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till 
att utveckla sitt språk.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 26 

1

1

2

0

1

1

2

1

0

1

1

1

7

3

7

8

8

5

5

4

3

4

3

4

3

4

3

1

2

3

4

10

5

8

11

11

10

7

12

11

9

12

12

13

16

9

6

7

12

12

19

13

16

21

19

20

18

31

30

27

33

29

32

30

28

25

22

32

30

26

26

19

26

25

30

26

53

55

59

51

55

51

49

60

68

68

52

52

38

53

51

33

38

36

45

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Utveckling och lärande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm kommunala och fristående 
förskolor per år

83

85

85

84

84

83

79

88

92

90

83

82

65

79

70

60

63

65

71

5

6

6

9

10

9

13

1

1

1

3

2

4

4

4

8

8

6

4

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till att utveckla sin förståelse för 
naturvetenskapliga fenomen.

Jag upplever att förskolan ger mitt 
barn möjlighet att ta del av och möta 
olika sorters kulturutbud på och 
utanför förskolan.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till 
att utveckla sin förmåga att skapa och 
uttrycka sig i olika former. 

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 27 

1

1

1

0

0

1

0

1

1

0

0

0

1

1

1

0

0

2

1

1

2

1

3

2

2

1

2

2

1

2

1

2

1

2

7

7

3

6

4

8

6

9

7

6

7

6

9

8

7

4

4

24

21

16

28

22

26

18

31

29

23

30

26

32

27

25

19

16

66

70

78

63

73

62

74

57

63

69

61

66

57

63

65

76

78

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Normer och värden samt barns inflytande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm kommunala och fristående 
förskolor per år

90

92

94

91

94

88

92

88

92

92

91

92

89

91

90

95

93

0

0

0

1

0

0

0

2

2

2

4

4

6

4

8

7

6

Jag upplever att mitt barn känner sig 
tryggt på förskolan.

Jag upplever att barnen på förskolan 
ges lika möjligheter att utvecklas 
oberoende av kön, etnisk tillhörighet, 
religion eller funktionsnedsättning.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till 
att utveckla sina sociala förmågor.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43
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Sida 28 

1

1

0

1

1

0

0

0

0

1

0

2

1

1

1

1

2

1

1

1

2

2

1

6

5

3

5

5

9

7

6

11

10

12

10

22

19

16

23

22

31

29

24

39

34

37

37

70

75

79

70

71

58

63

67

49

54

48

51

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Normer och värden samt barns inflytande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm kommunala och fristående 
förskolor per år

92

95

95

93

93

88

92

92

88

88

85

88

0

0

0

1

0

6

6

5

12

10

13

14

Jag upplever att personalen på 
förskolan bemöter mitt barn på ett 
respektfullt sätt. 

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till att ta eget initiativ och ansvar. 

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43
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Sida 29 

2

1

2

1

2

1

4

2

1

2

2

2

2

1

3

2

3

2

3

6

4

4

5

6

5

6

5

3

4

3

5

4

2

4

3

4

3

5

16

12

13

15

15

12

15

13

11

9

9

10

10

9

8

9

9

9

10

32

30

31

32

33

29

29

30

28

26

34

28

25

24

20

27

26

27

23

44

53

50

49

45

53

46

51

57

58

53

56

59

64

65

59

58

59

59

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Samverkan med hemmet

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm kommunala och 
fristående förskolor per år

76

83

81

80

77

82

76

81

84

84

87

84

84

88

85

86

84

86

83

3

2

2

3

2

3

4

1

1

1

1

1

1

1

0

1

0

0

0

Mitt barns utveckling och lärande 
dokumenteras och synliggörs.

Jag känner mig välkommen att ställa 
frågor och framföra synpunkter på 
verksamheten.

Jag har möjlighet till delaktighet och 
inflytande i verksamheten.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 30 

2

1

2

1

2

1

2

1

0

1

3

1

3

2

4

2

4

2

1

2

9

7

7

7

10

6

12

5

4

4

26

21

24

25

25

24

23

20

16

17

60

71

65

65

60

66

59

72

78

77

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Samverkan med hemmet

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm kommunala och fristående 
förskolor per år

86

91

88

91

85

90

82

92

94

93

1

1

0

1

0

1

0

0

0

0

Jag har fått information om förskolans 
mål och arbetssätt.

Jag uppplever att personalen på 
förskolan bemöter mig på ett 
respektfullt sätt.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 31 

3

2

4

4

4

2

1

2

1

1

1

1

2

2

1

2

1

6

5

4

9

7

4

2

3

3

2

4

4

3

5

5

6

5

15

11

12

16

14

12

8

10

9

11

12

13

10

17

14

19

13

26

24

25

26

27

28

27

28

34

31

30

30

25

32

28

31

30

49

57

54

46

48

53

62

57

54

55

53

52

60

44

53

43

52

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Kost, rörelse och hälsa

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm kommunala och fristående 
förskolor per år

76

81

80

72

75

82

89

85

87

86

83

83

85

76

81

74

81

1

1

1

2

1

6

5

4

7

5

3

3

2

4

2

4

3

Jag är nöjd med informationen jag får 
om maten på förskolan.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till fysiska aktiviteter.

Jag upplever att mitt barns förskola 
serverar en varierad och näringsrik mat.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 32 

1

1

1

1

0

1

1

2

1

2

1

1

2

2

2

2

2

2

3

3

3

3

2

2

2

2

4

3

3

2

2

2

3

4

4

4

2

4

3

4

4

4

8

7

4

9

8

12

5

9

7

5

9

8

8

8

8

7

4

8

7

8

7

27

25

17

32

23

34

24

26

22

19

28

24

25

21

22

18

16

24

19

22

20

61

65

76

56

67

49

66

60

68

72

60

63

61

66

64

71

74

63

67

63

66

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Staden totalt 2015

Kommunal 2015

Fristående 2015

Kommunal 2014

Fristående 2014

Kommunal 2013

Fristående 2013

Nöjdhet, trygghet och rekommendation

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm kommunala och fristående 
förskolor per år

89

90

93

88

90

82

90

87

89

91

87

87

86

87

86

90

90

87

86

85

87

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

1

0

Jag upplever att förskolan i sin helhet 
är trygg och säker för mitt barn.

Jag kan rekommendera mitt barns 
förskola.

Jag är som helhet nöjd med mitt barns 
förskola.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



Flickor/pojkar 



2015-05-11 

Sida 34 

1

1

0

1

0

1

0

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

1

2

1

3

2

2

3

4

4

3

3

2

2

2

2

3

2

4

3

4

3

4

4

5

10

7

6

16

13

14

12

11

8

8

11

10

11

12

14

11

12

15

14

14

14

34

29

32

38

37

38

39

31

27

30

34

34

34

30

32

30

31

35

32

33

32

53

62

59

42

46

42

45

53

62

58

52

53

51

55

49

56

51

46

49

46

48

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Utveckling och lärande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm flickor och pojkar per år

86

91

91

80

83

81

84

85

89

88

86

87

85

85

80

85

82

81

82

80

80

0

0

0

1

1

1

1

2

2

3

6

5

5

5

7

8

7

10

12

11

11

Jag upplever att den pedagogiska 
miljön på mitt barns förskola 
uppmuntrar till lek, utveckling och 
lärande.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till att utveckla sitt matematiska 
tänkande.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till 
att utveckla sitt språk.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 35 

1

1

1

1

1

1

1

1

1

0

1

1

7

4

5

8

9

5

4

4

3

3

3

4

4

3

3

2

2

4

4

10

6

6

11

11

10

7

12

10

11

12

12

14

14

9

6

6

13

11

19

15

15

21

19

19

19

31

28

29

32

30

30

32

28

25

22

32

30

26

22

24

24

27

28

28

53

58

55

51

54

50

50

60

67

69

50

54

38

54

51

36

35

39

41

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Utveckling och lärande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm flickor och pojkar per år

83

86

84

84

84

81

82

88

91

91

82

84

65

75

75

60

62

66

69

5

6

6

9

10

11

10

1

1

1

3

2

4

5

3

8

7

5

5

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till att utveckla sin förståelse för 
naturvetenskapliga fenomen.

Jag upplever att förskolan ger mitt 
barn möjlighet att ta del av och möta 
olika sorters kulturutbud på och 
utanför förskolan.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till 
att utveckla sin förmåga att skapa och 
uttrycka sig i olika former. 

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43
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Sida 36 

1

1

1

1

0

1

0

1

0

1

0

0

1

0

1

0

0

2

1

1

2

1

2

3

2

1

1

1

2

2

1

2

1

1

7

5

5

5

5

8

7

9

7

6

8

5

9

8

7

4

4

24

19

19

27

24

25

21

31

27

26

29

28

31

29

25

17

18

66

74

73

66

69

64

70

57

65

66

61

65

58

62

65

77

77

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Normer och värden samt barns inflytande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm flickor och pojkar per år

90

93

93

92

93

89

91

88

92

92

90

93

88

91

90

94

95

0

0

0

1

0

0

0

2

2

2

5

3

5

5

8

7

7

Jag upplever att mitt barn känner sig 
tryggt på förskolan.

Jag upplever att barnen på förskolan 
ges lika möjligheter att utvecklas 
oberoende av kön, etnisk tillhörighet, 
religion eller funktionsnedsättning.

Jag upplever att mitt barn uppmuntras till 
att utveckla sina sociala förmågor.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43



2015-05-11 

Sida 37 

1

0

0

0

0

1

0

0

0

0

1

0

2

1

1

1

1

2

1

1

1

2

2

1

6

4

4

5

5

9

6

7

12

9

11

12

22

18

18

24

21

31

26

28

38

36

38

36

70

77

76

69

72

58

66

64

49

53

48

51

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Normer och värden samt barns inflytande

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm flickor och pojkar per år

92

95

94

93

94

88

92

92

87

89

86

87

0

0

0

1

0

6

6

6

12

10

14

12

Jag upplever att personalen på 
förskolan bemöter mitt barn på ett 
respektfullt sätt. 

Jag upplever att mitt barn uppmuntras 
till att ta eget initiativ och ansvar. 

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43
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Sida 38 

2

1

2

1

1

2

2

2

1

2

2

2

2

1

2

3

2

2

2

6

4

4

6

5

5

6

5

4

3

4

4

4

4

3

4

3

4

4

16

12

13

14

15

15

12

13

10

11

11

8

10

8

8

10

8

9

9

32

30

31

34

30

28

29

30

27

27

30

32

25

20

25

26

27

26

24

44

52

51

45

48

49

51

51

58

57

54

54

59

67

62

58

60

58

60

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Staden totalt 2015

Pojke 2015

Flicka 2015

Pojke 2014

Flicka 2014

Pojke 2013

Flicka 2013

Samverkan med hemmet

Andel (%)       
Nöjda* Vet ej

* Nöjda visar de 
som har svarat 
4 och 5. 

Norrmalm flickor och pojkar per år

76

82

82

79

79

78

80

81

85

84

84

87

84

87

87

84

86

84

85

3

2

2

3

2

3

4

1

0

1

1

1

1

1

0

1

0

0

0

Mitt barns utveckling och lärande 
dokumenteras och synliggörs.

Jag känner mig välkommen att ställa 
frågor och framföra synpunkter på 
verksamheten.

Jag har möjlighet till delaktighet och 
inflytande i verksamheten.

1 Instämmer inte 
alls

2
5  Instämmer 

helt
43


